
 

 

 

 

              

 

1. Alianța Cooperatistă Internațională are un nou membru 

Societatea Spitalul Cooperatist Kollam District, cu sediul în India, a fost înființată cu misiunea 

de a oferi servicii de sănătate comunităților vulnerabile, inclusiv lucrătorilor săraci și neorganizați, 

la un cost accesibil. De-a lungul anilor, societatea s-a dezvoltat cuprinzând, astăzi, 10.000 de 

membri individuali și 100 de membri instituționali, extinzându-și raza și impactul în comunitatea 

locală. Angajamentul spitalului de a furniza asistență medicală accesibilă tuturor i-a câștigat un loc 

proeminent în cadrul mișcării cooperatiste. Ca parte a eforturilor sale de a-și îmbunătăți serviciile și 

operațiunile, Spitalul Cooperatist Kollam District s-a alăturat, recent, Alianței Cooperatiste 

Internaționale (ACI). Calitatea de membru ACI oferă spitalului o platformă pentru a face schimb de 

cunoștințe și bune practici legate de politica, legislația și managementul cooperativei, consolidând și 

mai mult rolul său în sectorul cooperatist al sănătății. Alianța Cooperatistă Internațională are 310 

membri, din 104 țări. 
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2. Document de poziție CECOP pentru revizuirea Directivelor privind 

achizițiile publice 

 
De curând, Comisia Europeană a lansat un proces de revizuire a Cadrului european privind 

achizițiile publice, solicitând factorilor interesați contribuții cu privire la cele trei Directive UE în 

acest domeniu. În urma consultării membrilor proprii (inclusiv UCECOM), Grupul de lucru al 

Confederației Europene a Cooperativelor de Muncă Asociată, a Cooperativelor Sociale și a 

Întreprinderilor Sociale și Participative (CECOP) pentru reforma UE în domeniul achizițiilor 

publice a redactat un document de poziție, cuprinzând o serie de recomandări cheie pentru 

următoarea revizuire. Printre altele, CECOP solicită îmbunătățirea criteriilor de selecție, menținerea 

contractelor de rezervă, reducerea poverii administrative pentru IMM-uri și încurajarea înființării de 

consorții de afaceri. Documentul CECOP poate fi consultat, în limba engleză, la adresa 

https://cecop.coop/uploads/file/Public%20Procurement_position%20paper.pdf 

 

 

3. CECOP la Forumul Industrial al Uniunii Europene 

 

Pe 19 martie, Președintele CECOP, Guiseppe Guerini, a reprezentat Confederația Europeană la 

ședința plenară a Forumului Industrial al Uniunii Europene. În cadrul discuției privind Fondul 

European de Competitivitate, el a subliniat necesitatea unui mecanism favorabil de ajutor de stat 

pentru cooperative și a unor condiții-cadru adecvate pentru achizițiile, de către lucrători, a unor 

întreprinderi aflate în criză sau fără moștenitori, cu tranformarea lor în cooperative. 
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4.  CECOP - la conferința Comisiei Europene despre cooperative 

 
 

Pe 18 martie a avut loc, la Bruxelles, evenimentul organizat de Comisia Europeană în parteneriat cu 

CECOP (CICOPA Europa), Cooperatives Europe (ACI Europa) și Comitetul Economic și Social 

European (CESE). A fost o oportunitate de a sărbători Anul Internațional al Cooperativelor 2025 și 

de întâlnire cu alți reprezentanți ai mișcării cooperatiste, ai instituțiilor UE și ai altor părți interesate. 

În cadrul evenimentului, CECOP a organizat un atelier de lucru privind reindustrializarea Uniunii 

Europene pentru un viitor durabil. Participanții au subliniat nevoia de sprijin public și de 

comunicare transparentă cu lucrătorii. 

 

5. Colaborare între farmacii cooperatiste și cooperative medicale 
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Într-o sesiune informativă recentă găzduită de ziarul El Debate (Spania), președintele 

Cooperativei Bidafarma (cooperativă de distribuție angro de medicamente de gamă largă, cu 

implementare la nivel național și capital 100% farmaceutic), Antonio Mingorance și președintele 

Organizației Internaționale a Cooperativelor de sănătate (IHCO), Carlos Zarco, au împărtășit 

informații cheie despre rolul esențial al cooperativelor de sănătate în sistemul de sănătate din 

Spania. Cooperativa Bidafarma asigură accesul la medicamentele esențiale în Spania, în special 

în zonele rurale, unde farmaciile tradiționale sunt rare. În ciuda rentabilității economice limitate 

în aceste regiuni, eforturile Bidafarma sunt vitale pentru menținerea accesului comunităților 

locale la asistență medicală.  

Cooperativele de sănătate funcționează pe un model democratic, cu decizii luate colectiv de 

membri. Profiturile sunt reinvestite în îmbunătățirea serviciilor, în loc să fie distribuite 

acționarilor, asigurându-se, astfel, că accentul se pune pe îngrijirea pacienților și pe bunăstarea 

comunității, mai degrabă decât pe câștigul financiar. Cooperativele de sănătate din Spania au un 

rol crucial în menținerea sănătății populației, în special în zonele rurale și în asigurarea accesului 

echitabil la asistență medicală. Totodată, pentru a îmbunătăți eficiența asistenței medicale, a fost 

scoasă în evidență importanța colaborării dintre cooperativele farmaceutice și cele medicale. 
 

 
         

6. Cooperativa de sănătate spaniolă SCIAS a împlinit 50 de ani 

Pe 19 martie, cooperativa de sănătate SCIAS din Spania și-a marcat cea de-a 50-a aniversare, cu un 

eveniment organizat la Palatul Muzicii (Palau de la Música) din Barcelona, sărbătorind cinci 

decenii ca model de pionierat de asistență medicală cooperatistă. La manifestare au participat peste 

500 de persoane, inclusiv membri SCIAS, conducători de cooperative și lideri în asistență medicală, 

precum și reprezentanți ai oficialităților barceloneze.  

Fondată în 1975 de Dr. Josep Espriu, cooperativa SCIAS a fost înființată pentru a oferi un model de 

asistență medicală non-profit, condus de utilizatori și de medici, tot surplusul fiind reinvestit în 

îmbunătățirea serviciilor. Astăzi, cooperativa deține Spitalul din Barcelona - un centru de sănătate 

de înaltă calitate - și reprezintă o referință globală pentru asistența medicală cooperatistă 

colaborativă condusă de comunitate, care asigură populației servicii durabile de înaltă calitate. 
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